BLOQULE 3:ITEMS 13-14-15-16-17-18 Geometria Andlitica

Simetria Axial

Transformaciones Homotecia
en el plano

. . Homotecia directa
Traslacidn

Homologfa: Es la igualdad de
posicion entre, puntos,lados y
angulos entre las figuras que
se les aplica la homotecia

Una traslacion es cuando una
figura geométrica se desliza hacia
arriba, abajo, izquierda o derecha
sobre & plane cartesiano. La

figura cambia de loc acién, pero no Bl B e

cambia su posicion. Tampoco varia s S
- o

su tamafio o forma hon aprc

Seguimos la siguiente ruta.
Izquierda resto -

devecha sumo +

abajo resto -

arriba sumo -

RAZON BE HOMOTECIA: ES un nimero.
. multiplicador de las coordenadas (x,y)
de Loz puntos o lamedida de los Lados

L .
. . k#@) K=« Dado
i . . Homotecta Inversa

La razén de homotecia &s
negativa k=-#

Silarazon k=-1
las figuras son inversas y
de igual tamafio

Reflexion

Una reflexion es

una transformacion que actia
‘como un espejo: intercambia
todos los pares de puntos que
estan en lados exactamente

opuestos de la recta de
reflexion. La recta de reflexidn

Se dar solo papalelo
al gje "x" o al efe """

Rotacién

La rotacion, es un movimiento
alrededor de un punto que
mantiene la forma y el tamano
«de la figura original.
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Simetria Axial

La simetria axial se da cuando
los puntos de una figura
coinciden con los puntos de ofra,
al tomar como referencia una

linea que se conoce con el
nombre de eje de simetria. En la
simetria axial se da el mismo
fendmeno gue en una iImagen
reflejada en el espejo.

A los puntos que pertenecen a la
figura simétnca se les llama
puntos homologos, es decir, A’
es homologo de A, B’ es
homélogo de B, y C’ es
homologo de C. Ademas, las
distancias existentes entre los

puntos de la figura original son
iguales que las distancias entre
los puntos de la figura simétrica.
En este caso: La simetria axial
se puede dartambién en un
objeto con respecto de uno o
mas eje

Cuerpo en proporcicn surea: En "el hombra ideal”, Leonardo da Vinci establecid lo que considers las proporcionss humanas mas perfactas. En sl
dibujo de la lzquierda, Ia relacién entre aigunas de las medidas principales del cuerpa humana es |2 urea. Por ejempla, &l cociente entre el lado del
cuadrado y e radio de la crcunferencia que tiene por centro el ombligo, es el nimero de cro




1,618 Razon Aurea

La proporcion entre antebrazo y mano es Phi

Tu mano crea una Seccién Dorada en relacién con tu brazo, asi como la relacion entre tu antebrazo y tu
mano es también de 1.618, la Divina Proporcion.

Proporciones dureas en la mano y el brazo.

El Templa de Ceres

s |

£l Templo de Ceres en Paestum (460 a.C.) tiene su fachada construida siguiendo un sistema de tridngulos dureos, al
igual que los mayores templos griegos, relacdionados, sobre todo, con &l orden dorico
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Comparar el largo de fa cara con Esta proporcion determina el Con esta comparacion se esta-

su ancho. Valores superiores a tamafio de la frente en relacion blece la ampiitud del segmento
1, beza. inferior el rostro.

B f\ A B ,\ A

Esta razén mide el tamafio de la Aqui la nariz se compara con la Por (ilimo relacionamos la mandi-
narizen contraste conlafrente. parte central de lacara. ‘bulaconel tercioinferior del rostro.
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] La cantidad total de ejes de simetria que se pueden trazar en un triangulo equilatero
* corresponde a P

A) 0
B) 1
c). 2
D) 3

=
h \ t? Profesor. Edgar Hidalgo
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A 14) El eje de simetria de la figura # 2 corresponde a
o i S s o el
B) y=2
C) x=4
D) y=4
13) Eleje de simeiria de la figura # 1 corresponde a 15) Para el eje de simetria y=-2 en la figura #3 un punto homélogo con (1,-1)
- corresponde a
A) x=2 :
1, -
B) y=2 A (1,9
, =2
C) x=-3 o N
=1
g o) ¢.-1
D) (5.-3)
4. Para responder los items 9,10y 11 considere la siguiente informacion sobre el poligono
ABCDEF:

11) El poligono ABCDEF posee
A) solo 1 eje de simetria.
B) solo 2 ejes de simetria.

C) soio 3 ejes de simetria.

D ; ke
9) Considere las siguientes proposiciones: ) més de 3 ejes de simeia.

. Aes homblogo con F a partir del eje de simetria x = - 5.

«> >
ll. EF es homélogo con AB a partir del eje de simetria x = - 5.

10) Considere las siguientes proposiciones:

I. E es homélogo con B a partir del eje de simetria x = — 5.

> o
ll.  AF es homélogo con CD a partir del eje de simetria x = - 5.

5



15) Si es el eje de simetria, el segmento homélogo con corresponde a
x=0 MF
A)
g
C) ML
p
MR
13) Si el eje de simetria es y = 0 entonces laimagen de H es
A) L
B) F
C) P
D) G
14) Si el eje de simetria es las coordenadas del punto homélogo a R corresponden a
A) yei
B) (3,6)
C) (6,3)
D) (=6,3)
(6,-3)
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Para responder los items 14 y 15, considere la siguiente figura, la cual presenta simetria axial
®nto respecto a la recta “n” como a la recta “m™:

14) Con respecto a la recta “n”, el angulo homélogo con X KAB corresponde a X ;

A) FGB
B) AKJ
C) DCB
D) RHB

15) Un segmento homélogo con CD, respecto a la recta “m”, corresponde a

A) RH
B) ED
C) AK
D) GF
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De acuerdo con la informacién dada el triangulo ABC presenta simetria axial con el
triangulo FDE respecto a la recta dada por

A) y=0
B) y=1
C) x=1
D) x=3

8.

Para responder los items 13 y 14 considere la siguiente informacién:

13) ¢Cuantos ejes de simetria en total se pueden trazar en el cuadrilatero EFHQ?
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14) Considere las siguientes proposiciones con respecto al eje de simetria x = 4:
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I. F es homélogo con H.
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I. EQes homélogo con FH.

Y

De ellas son verdaderas
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14) Considere las siguientes proposiciones, a partir del eje de simetria y = 3:

13) La cantidad de ejes de simetria que posee, como maximo, el poligono ABCD
corresponde a I. B es homdlogo con D.

A) 1
B) 2
c) 3
D) 4

. ABes homélogo con AD.
De ellas son verdaderas

A) ambas.
B) ninguna.

< .
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Para contestar los items 13, 14 y 15 considere la siguiente informacion sobre la figura
formada por dos triangulos:

i
i

L'-r""r——1—‘"l
1
1

y 13) Considere las siguientes proposiciones referidas a la figura ABRED y su eje de simetria:
i

RV | E————— I, DE es homélogo con AB.

il--e;--;--:-—--iw—::vﬂ:?—*ﬂi Il.  Laimagen del vértice A corresponden a (6, — 2).

%“E“}"z""l:h“?""ﬂ De ellas son verdaderas

s
[

RER SRR

Nl AN A

N8l N B

| 1B L { 0 0)
D)

— 14) Dado su eje de simetria, el vértice R es homélogo con

D
E
B
R

15) Si se le aplica una reflexion a ABRED sobre y =0, entonces, las coordenadas de la
imagen del punto E corresponden a

A)
B)
C)

D)

(4,6)
(6.4)
(-4.6)

(-4,-6)

‘\g, Profesor. Edgar Hidalgo
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Para responder los items 13, 14 y 15 considere la siguiente representacion grafica donde los
poligonos ABCDE y KLMNO presentan simetria axiai respecto al eje “x" y los poligonos
ABCDE y FGHU presentan simetria axial respecto al eje “y™

15) Considere las siguientes proposiciones:
I. Hes homélogo con C respecto al eje y.
ll.  ¥EDC es homéiogo con ¥ ONM respecito ai eje x.

De ellas son verdaderas

A) ambas.

M B) ninguna.
C) solola I

D) solola Il

L
13) El homdlogo del AB tomando como referencia la simetria sobre el eje “y” corresponde a

A) FG
B) KL
C) NM
D) DC

14) El homologo del KO tomando como referencia la simetria sobre el eje "x" corresponde a

A) Ji
B) NO
C) AE

D) DC
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